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Передумови для вивчення дисципліни – використання результатів навчання, 

набутих під час вивчення компонент: «Якість електропостачання в 

електроенергетичних системах та електротехнічних комплексах». 

Мета викладання навчальної дисципліни «Якість електропостачання в 

електроенергетичних системах та електротехнічних комплексах» полягає у 

формуванні компетентностей, для використання та розробки рішень в сфері 

підвищення якості електричної енергії в електроенергетичних системах та 

електротехнічних комплексах..  

 

Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач в результаті вивчення 

дисципліни. 

К05. Здатність виявляти та вирішувати науково-практичні проблеми, ставити 

та розв’язувати задачі дослідницького характеру, приймати обґрунтовані рішення та 

самостійно працювати над їх практичною реалізацією. 



К06. Здатність застосувати сучасні інформаційні технології у науковій 

діяльності, знаходити та критично аналізувати інформацію з реферативних та 

повнотекстових, зокрема наукометричних баз даних. 

ФК1. Здатність демонструвати знання і розуміння наукових фактів, концепцій, 

теорій, принципів і методів керування електроенергетичними, електротехнічними та 

електромеханічними системами та комплексами. 

ФК5. Здатність застосовувати відповідні математичні методи, комп’ютерні 

технології, а також засади стандартизації та сертифікації для розв’язання завдань в 

галузі електроенергетики, електротехніки та електромеханіки. 

ФК7. Здатність здійснювати аналіз техніко-економічних показників та 

експертизу проектно-конструкторських рішень в галузі електроенергетики, 

електротехніки та електромеханіки з використанням комп’ютерного моделювання. 

ФК9. Здатність впроваджувати новітні досягнення для проектування 

автоматизованого виробництва і автоматизованого розроблення або конструювання 

елементів електроенергетичних, електротехнічних та електромеханічних систем. 

ФК11. Здатність демонструвати розуміння технічних аспектів надійності та 

ефективності функціонування електроенергетичних, електротехнічних та 

електромеханічних об'єктів і систем.  

ФК14. Здатність демонструвати обізнаність з питань надійності та 

ефективності функціонування електроенергетичних та електротехнічних систем з 

відновлюваними джерелами енергії, що зумовлені необхідністю забезпечення 

сталого розвитку. 

Програмні результати навчання 

ПР03. Знати і розуміти сучасні методи ведення науково-дослідної роботи, 

організації та планування експерименту, комп’ютеризованих методів дослідження 

та опрацювання результатів вимірювань. 

ПР05. Уміти прогнозувати тенденції розвитку в галузі електроенергетики, 

електротехніки та електромеханіки. 

ПР06. Уміти аналізувати інженерні продукти, процеси та системи за 

встановленими критеріями, обирати і застосовувати найбільш придатні аналітичні, 

розрахункові та експериментальні методи для проведення досліджень, 

інтерпретувати результати досліджень.  

ПР07. Уміти виконувати постановку, формулювання і розв’язання завдань у 

галузі електроенергетики, електротехніки та електромеханіки, що пов'язані з 

процедурами спостереження об’єктів, вимірювання, контролю, діагностування і 

прогнозування з урахуванням важливості соціальних обмежень (суспільство, 

здоров’я і безпека, охорона довкілля, економіка, промисловість тощо). 

ПР08. Уміти проектувати та розробляти інженерні продукти, процеси та 

системи автоматизованого виробництва, обирати і застосовувати методи 

комп’ютеризованих експериментальних досліджень.  

ПР11. Уміти організовувати і проводити технічні випробування інженерних 

продуктів. 

ПР13. Уміти застосовувати апаратні та програмні засоби сучасних 

інформаційних технологій для вирішення задач у сфері електроенергетики, 

електротехніки та електромеханіки та інформаційно-вимірювальної техніки. 



Тематика 

Змістовий модуль 1. Електромагнітна сумісність. 

Тема 1. Джерела електромагнітних завад. Випрямлячі. Освітлювальні прилади. 

Установки дугового та контактного електрозварювання. Дугові сталеплавильні печі.  

Тема 2. Фізична природа збитків, що пов’язані з відхиленням частоти струму в 

електричних мережах, відхиленням напруги.  

Тема 3. Вплив несиметрії, несинусоїдності та коливань напруги на роботу 

споживачів електроенергії та електричних мереж.  

Тема 4. Оптимізація мереж за електромагнітною сумісністю. Виявлення 

споживачів, які спотворюють якість електроенергії. 

Змістовий модуль 2. Покращення електромагнітної сумісності засобами 

силової електроніки  

Тема 5. Статичні тиристорні компенсатори (СТК). Оптимізація мереж з 

використанням статичних тиристорних компенсаторів. 

Тема 6. Статичні синхронні компенсатори (СТАТКОМ). Оптимізація мереж з 

використанням статичних синхронних компенсаторів. 

Тема 7. Активні фільтри (АФ). Чисті та гібридні АФ. Системи керування АФ. 

Практичне застосування АФ.  

Тема 8. Активні випрямлячі. Перетворювачі частоти. Інвертори 

фотоелектричних станцій (ФЕС).  

Теми практичних занять 

1. Моделювання джерел електромагнітних завад  

2.  Оцінювання збитків, що пов’язані з відхиленням напруги.и. 

3. Дослідження впливу несиметрії напруги на роботу споживачів 

електроенергії. 

4. Оптимізація електричних мереж за електромагнітною сумісністю. 

5. Моделювання статичних тиристорних компенсаторів.  

6. Моделювання статичних синхронних компенсаторів.  

7. Моделювання активних фільтрів. 

8. Моделювання інверторів ФЕС. 

 

Індивідуальні завдання 
Робочим навчальним планом передбачені контрольна робота (для здобувачів заочної 

форми навчання). Крім того, за рішенням кафедри здобувачі готують реферати з 

окремих тем курсу та доповіді на щорічну науково-теоретичну конференцію 

викладачів, співробітників та студентів ВНТУ. 

 

Контроль. Поточний контроль, який здійснюється у формі фронтального, 

індивідуального чи комбінованого контролю знань здобувачів під час лекційних і 

практичних занять, тестування, колоквіумів, захисту контрольної роботи (для 

здобувачів заочної форми навчання), залік. 

 

 



Оцінювання результатів навчання 

 

Вид роботи 
Модуль Модуль 

1 2 

1. Індивідуальні завдання 10 10 

2. Контрольні роботи 10 10 

3. Активність під час занять   10 10 

4. Колоквіум  20 20 

Всього 50 50 

 

Політика курсу 

Викладач та всі здобувачі, що вивчають цей курс, зобов’язуються дотримуватись 

таких положень: Кодекс етики ВНТУ, Положення про академічну доброчесність 

студентів та науково-педагогічних працівників ВНТУ, Положення про рейтингову 

систему оцінювання досягнень студентів у ВНТУ та розуміють, що за їх порушення 

несуть особисту відповідальність. 
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